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Zékrytova dvojhviezda ma obeznu periodu 30 dni. Svetelna krivka na obrazku ukazuje, ze
sekundarna zlozka zakryva primarnu hviezdu od bodu A do bodu D (merané od prvého do
posledného kontaktu a toto trva 8 hodin), od bodu B do bodu C je iplny zdkryt a tento trva 1
hod a 18 min. Analyza radidlnych rychlosti ddva radialnu rychlost primarnej hviezdy 30 kms™1.
Ak predpokladame kruhové drahy a sklon drahy i = 90°, vypocitajte polomery a hmotnosti

obidvoch zloziek dvojhviezdy a vyjadrite ich v jednotkéch polomeru a hmotnosti Slnka.
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Krater na povrchu Mesiaca mé priemer 80 km. Je mozné takyto krater pozorovat volnym okom,
ak apertura oka alebo vstupna pupila mé priemer 5 mm? Vlnova dlzka svetla je A\ = 500 nm.
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Ziarenie prichddzajice zo Slnka na Zem musi najprv prekonat atmosféru Zeme, kym dopadne
na jej povrch. Zem tiez uvolliuje ziarenie do priestoru a toto Ziarenie musi tiez prechddzat
atmosférou do kozmického priestoru. Je zndme, Ze prestupnost slne¢ného Ziarenia cez atmosféru
pocas prechodu (1) je vyssia ako prestupnost Ziarenia zo Zeme von (f5). Nech Tg je efektivna
teplota Slnka, Re je polomer Slnka, Rg je polomer Zeme a z je vzdialenost Zeme od Slnka.
Odvod'te teplotu zemského povrchu ako funkciu vyssie uvedenych parametrov, pricom je isté,
ze mnozstvo prijatého a vyziareného Ziarenia Zemou je rovnaké (Zem je v tepelnej rovnovéhe).
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Pristavaci modul s astronautom pristal na povrchu sférického asteroidu, ktorého priemer je
2,2km a Specifickd hustota 2,2gcm™3. Rotécia asteroidu je zanedbatelns. Astronaut sa roz-
hodne, ze obide cely asteroid pozdlz rovnika za 2,2 hodiny. Dokaze to? Ukazte.
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Vypocitajte o kolko sa zvicsi polomer zemskej drahy ako vysledok straty hmotnosti Slnka v
dosledku termonuklearnych reakcii prebiehajucich v jeho jadre za 100 rokov. Predpokladame,
ze draha Zeme okolo Slnka je pocas tohto obdobia kruhova.



	
	
	
	
	

